Y100 matematiikka
Harjoitus 6
12.12.2005 ja 15.12.2005

1. Ratkaise seuraavat yhtdloryhmét eliminointimenetelmalld. (Voi olla, ettéd ratkaisua ei
ole olemassa.)

2v +4y +6z = —4 1 4wy —z3 = 2
a) 3§ —2 Z - g , b 2z, —bwy +bzs = 3 .
- —3x1 44z —4x3 = —4

—2z +2y = 10

2. Mikolla on 5 euroa enemmén rahaa kuin Pekalla. Liisalla on yhtd paljon rahaa kuin
Mikolla ja Pekalla yhteensd. Jos Pekan rahoihin lisdttéisiin 3 euroa, hénelld olisi kol-
mannes Liisan ma#rastd. Kuinka paljon rahaa Mikolla, Pekalla ja Liisalla on?

3. Ratkaise sen paraabelin yhtalo, joka kulkee pisteiden (1,0), (—1,6) ja (2,3) kautta.

Vihje: Paraabelin yhtilé on y = az? + bz + c. Sijoita tihin vuorotellen annetut
pisteet, jolloin saat kolme lineaarista yhtdlod tuntemattomille a, b ja c.

4. Olkoon
1 2 -1 2 -2 0 1 -1 1
A=|0 5 0|, B=|-4 3 2|, ja 02[2 1 O]'
-1 0 3 3 -1 0

Laske seuraavista matriiseista ne, jotka on méaritelty: A+ B, B— C, BC, CB, CA,
C(A+ B).

5. Olkoon
- [1 A 1 el R I
a=1_11 b= 4l T= 4 ja y=|-2
4 1

Ratkaise piirtamalld @ + b ja v/2@ ja laske niin saatujen vektorien pituudet. Laske
lisdksi vektorien z ja y vilinen kulma.

6. Etsi jokin vektori, jonka kaikki komponentit eivit ole nollia ja joka on kohtisuorassa
vektoreita (4,3,7) ja (—1,—1,—1) vastaan.



